

La mortalidad infantil

Una de las preocupaciones mundiales, sentidas por quienes están atentos al desarrollo de un mundo de mejores condiciones sanitarias, es el de la mortalidad infantil. En todos los países se han ido haciendo estudios y la Organización Mundial de Sanidad, de Ginebra, ha eparcido datos, consejos y normas para lograr que vaya disminuyendo.

Es natural esa preocupación. La riqueza más importante de una nación son sus niños, porque ellos constituyen las generaciones que en un mañana cercano han de realizar la obra de progreso de la Patria, tanto en el sentido de ofrecer su esfuerzo para el bien común, como en el de ofrecer inteligencias que cooperen a la marcha ascendente de la humanidad.

En España se ha logrado, sobre todo en los últimos años, un avance muy notable en este aspecto de la mortalidad infantil. Este era en 1940 de 108 por 1000 y en el año 1950 ha bajado hasta el 63 por mil; es decir que en diez años ha pasado de ser una mortalidad muy elevada a ser mediana. Y si nos remontamos a principios de siglo aun se experimenta más la impresión del camino recorrido, pues en 1901 la mortalidad infantil fue del 186 por 1000.

El descenso experimentado por la mortalidad infantil — más acusado en las capitales donde era antes notablemente mayor que en los medios rurales — es fruto de la organización creada por el Estado. El primer paso, firme y decidido, lo dió la Dictadura al establecer los Dispensarios de Puericultura de los Institutos Provinciales de Sanidad y los Centros de Higiene Rural. El descenso que ya se había experimentado en 1936, se trocó en ascenso durante los años de la guerra civil en que volvió a ser de 143 por 1000.

Pero a partir de la reconstrucción de la Organización representada por los Dispensarios de Puericultura y de la publicación de la Ley de Sanidad Infantil y Maternal se van cosechando año tras año mejores y más intensos frutos.

La labor oficial de los puericultores españoles, la difusión de folletos con consejos y normas a las madres, la asistencia directa a los recién nacidos llegan cada día a mayores círculos de la población, con eficientes resultados.

A los servicios de puericultura oficial se agregan otros no dependientes del Estado como los de los Seguros Sociales y también los del Servicio Social, así como bastantes organismos provinciales y municipales.

La marcha descendente de la curva de mortalidad infantil permite esperar que hemos de llegar en España a una mortalidad baja, o sea menor del 40 por 1000, y a que sea verdad el lema adoptado internacionalmente que dice "Vuestros niños, como todos los niños del mundo, tienen derecho a la salud".

Eden participará en la reunión del Consejo de Europa



London, 13. — El Secretario del Foreign Office, Eden, marchará a París el próximo miércoles para asistir a la reunión de la Comisión Ministerial del Consejo de Europa que se celebrará en el Palacio de Chaillot. — Efe

Renovación del acuerdo entre los E. Unidos e Iran

EL EMBAJADOR AMERICANO VISITA A MUSSADEQ

Teherán, 13. — El embajador norteamericano, Roy Hensler, ha conferenciado con el Primer Ministro iraníano, Mussadeq, durante una hora.

Fuentes allegadas a la Jefatura del Gobierno dicen que en dichas conversaciones han tratado de la renovación del acuerdo irano-norteamericano con arreglo al cual se halla en el Iran una Misión militar norteamericana. — Efe.

En la Clínica Mental de Jesús



En la fotografía superior se recoge un momento de la bendición de la capilla y residencia de las Hijas de la Caridad, que efectuó ayer por la mañana el Excmo. y Rdmo. señor Obispo, en presencia de nuestra primera autoridad civil y otros distinguidos invitados. — En la lateral se recoge un momento de la bendición del hermoso oratorio que se ha levantado en aquel establecimiento

Foto Reportajes Palma

Material de guerra para las fuerzas armadas de Portugal

Lisboa. — Ha fondeado en el Tajo el transporte norteamericano "Rutgers", que trae material de guerra para las fuerzas armadas portuguesas, enviado dentro del marco del Pacto Atlántico. — Efe.

El valor estratégico de la Península Ibérica

UN COMENTARIO DE "LE METROPOLE" DE BRUSELAS

Lisboa. — El periódico "Le Metropole", de Bruselas, en un amplio artículo en el que elogia la organización portuguesa con motivo de la reunión de la NATO en Lisboa, dice entre otras cosas: "Los militares de la conferencia de la organización del Pacto del Atlántico Norte, tenían un interés profesional por conocer la campaña de Wellington contra Napoleón y sus mejores mariscales". La campaña de Wellington — agraga el diario — ya no les ayudará a planear la defensa de la Europa occidental, ya que el arte de la guerra ha cambiado completamente. La Península Ibérica es hoy, como entonces, una excelente base para operaciones en el Continente. — Efe.

Explosión de un torpedo a bordo de un pesquero

Seis muertos y tres desaparecidos

Siracusa (Sicilia), 13. — Hay seis muertos y tres desaparecidos como consecuencia de la explosión de un torpedo recogido por el pesquero "Nova Margherita" en aguas de Siracusa. La explosión partió en dos el barco, que se hundió. Un superviviente se halla en grave estado.

El barco estaba autorizado para recoger las minas y otros explosivos en estas aguas.

La tripulación sacó en las redes un gran torpedo, que fué cargado a bordo para trasladarlo a la playa y para que los técnicos artilleros lo desmontasen. Cuando el barco se hallaba frente al puerto se produjo la explosión, que rompió numerosos cristales de la ciudad. — Efe.

El baño de mar le curó la pulmonía

El Labrador Anselmo Méndez, habitante en una zona cercana a la barriada de en una finca, ha encontrado una Dicotyles curación de la pulmonía que le aquejaba. Cansado, al parecer, de tanta sustratación y tanta fiebre, abandonó el lecho, se encaminó a la playa y durante diez minutos, se bañó en el mar. Al volver a casa, el enfermo, contra todos los pronósticos, curó rápidamente. — Efe.

nuevo embajador de Estados Unidos llegará a Madrid el 23

Ya han sido nombrados asesores militares para ayudar a McVeagh

Washington. — En una conferencia de prensa, el Secretario de Estado norteamericano manifestó que desde su última declaración sobre las negociaciones con el Gobierno Español en Julio pasado, fueron

Por otra parte, el departamento de Estado anunció que el embajador Lincoln McVeagh saldrá para Nueva York el próximo domingo y el día siguiente emprenderá viaje en avión para Lisboa, donde permanecerá hasta el 22 de Marzo, para llegar a Madrid el 23. — Efe.

Washington, 13. — El Secretario de Prensa, Robert Lovett, en la sesión conjunta de las Comisiones de Relaciones Exteriores y Servicios Armados del Senado y de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes ha declarado acerca de España:

— Desde hace mucho tiempo hemos tenido interés por España en razón a su situación estratégica. Los medios de iniciar una acción de cooperación con España fueron facilitados el año pasado por el Congreso al autorizar a esta 100 millones de dólares para ayuda militar, económica y técnica. Está bien desarrollado y en proceso de negociación un programa para la utilización de aquella autorización".

Lovett aseguró que la ayuda militar norteamericana dependerá de como actuen los aliados de Estados Unidos en la formación de las defensas contra el comunismo. — Efe.

Está desarrollándose un programa para España

DECLARACIONES DE HARRIMAN

Washington, 13. — En su declaración ante las Comisiones de Asuntos Exteriores y Fuerzas Armadas de las Cámaras, Averell Harriman señaló que está desarrollándose un programa para España, que habrá de llevarse a efecto con los fondos ya asegurados por el Congreso. — Efe.



Washington. — En una conferencia de prensa, el Secretario de Estado norteamericano manifestó que desde su última declaración sobre las negociaciones con el Gobierno Español en Julio pasado, fueron nombrados asesores militares para ayudar al embajador Lincoln McVeagh. Estos estarán presididos por el General Kichner, de las Fuerzas Armadas, y se irán incluyendo en el programa de asesores al General B. Sanchez, de la Armada, y al coronel Jack Robert, de la Infantería.

La Almudaina
 Órgano de la prensa mallorquina
 Redacción y Administración
 Santo Cristo, 14
 TELEFONOS
 Dirección 3-167
 Redacción 2-442
 Administración 4-273
 Apartado 32

Mostacilla
 EL TIEMPO, LAS PUBLICATIONES Y LA GRIPE
 El mes de marzo, para iniciar su vida sin privarse de nada, después de la niebla nos ha ofrecido unos días espléndidos pre-primaverales que nos han hecho pensar en Pascua florida y nos han dado optimismo.
 A las caricias del sol ha seguido la lluvia y la humedad en el ambiente. Y luego, jugando a marzo caprichoso, otra vez el sol y el día primaverales gozo de los post-gripes y esperanza de los pre-gripes.
 Y ya que hemos hecho atusión a la primavera, tal vez se haya adelantado algo por la floración de nuevas publicaciones y revistas. Los nuevos semanarios están a la orden del día. Y los kioscos nos ofrecen títulos y más títulos.
 Por nosotros, que se vendan todos y que tengan larga existencia. Porque vale más gastarse los cuartos en aprovisionamiento, que gastárselos en medicinas, drogas o potingues para la gripe. Y aunque no sabemos lo que aquí nos gastamos para "entretener" a la "María Cristina", en los Estados Unidos — que lo cuentan todo — se invierten anualmente en estos inútiles menesteres la respetable suma de 400 millones de dólares. Conviértalos en pesetas, y ágarrase para no caerse.
 EL DE TURNO

De Sociedad

Después de haber permanecido en la isla unos días de descanso, ayer marchó en el buque correo de Valencia el Excmo. Sr. General don Oskar R. Silva, Embajador de la Argentina.
 Deseámosle al distinguido visitante que su estancia entre nosotros le haya sido grata.
 Ha sido nombrado General Subinspector de la Legión el Excelentísimo señor don Alberto Serrano Montaner, quien ocupaba este mismo cargo en nuestras islas.
 De la etapa de su mando en esta provincia deja el señor Serrano Montaner, por su caballerosidad, su justicia en el mando y su trato, un grato recuerdo.

Ayer salieron para Valencia, en la motonave "Ciudad de Ibiza", las distinguidas señoritas M.^a Antonia y Regina Ramis de Ayreñor y Sbert y M.^a Josefa y Rosario Dezcallar y Blanes.
 De Barcelona llegaron por vía aérea don Andrés Sabater, don Guillermo Ciespi, doña Esperanza Mayol, don Sebastián Alberti y don Pedro Riche Rousset.

Para la ciudad condal marcharon en el correo aéreo don Guillermo Salas, don Andrés Vanrell, don José Roses y don Carlos Sureda.
 Por vía aérea marcharon a Barcelona nuestro distinguido amigo don Juan March Servera y esposa doña Carmen Delgado.
 En el correo aéreo llegó de Valencia don Antonio Montero Pallester.

Para Madrid marcharon ayer en el correo aéreo don Gabriel Pascual Arnau, don José Luis Ferrer, don Luis Alberti y doña Antonia Villalonga Blanco.
 De la ciudad condal llegaron en el buque correo don Antonio Flo-

rit Amengual y don José Maristany Casajuana.
 Regresó ayer de su viaje a Bélgica nuestro estimado amigo el Presidente de la Agrupación "Dan-padors de la Vall d'Or", don Bartolomé Enseñat Estrany.
 Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don José Feliu Badaló y don Juan Romaguera.
 Recibidas nuevas colecciones en artículos para Primavera.
 SASTRERIA - MODISTERIA

LA PRIMAVERA - LAS MONJAS
 Recibidas nuevas colecciones en artículos para Primavera.
 SASTRERIA - MODISTERIA

Capitanía General de Baleares
 VETERINARIA MILITAR. — CONCURSOS

Con objeto de cubrir vacantes de oficiales veterinarios existentes en Unidades del Ejército de Marruecos, se abre concurso, según Orden de 7 del actual (D. O. número 60), para ocupar diez de las referidas vacantes entre los afilieres de complemento eventuales o electivos procedentes de la I. P. S. que se hallen en posesión del título de Licenciado en Veterinaria, eligiéndose preferencia a los de Veterinaria Militar, debiendo tener entrada las instancias de los solicitantes en el Ministerio del Ejército (Dirección General de Reclutamiento y Personal) antes del día 26 del actual mes de Marzo.
 Palma de Mallorca, 12 de Marzo de 1952.

Parque de Intendencia de Palma de Mallorca

Hasta el día 25 del actual a las 12 horas se admitirán ofertas en la Secretaría de este Parque, para los artículos necesarios al mes de abril próximo que luego se relacionarán, cuyas condiciones técnicas y legales están de manifiesto en dicha Secretaría.
 Los vendedores, pueden a su elección, presentar las ofertas en la Dirección General de Servicios (Jefatura de los Servicios de Intendencia), remitiéndose en este caso sobre exterior o interior y en el cual se escribirá "Para el concurso de compra de leñas correspondiente al mes de abril de 1952".
 Artículos necesarios
 Leña tronco ranchos. - Leña tronco hornos. - Paja para pienso. - Carbón vegetal para guardias. - Carbón de cok. - Levaduras. - Petróleo.
 Palma, 11 de marzo de 1952. — EL COMANDANTE DIRECTOR. — Firmado: Bartolomé Sampol.

Decía La Almudaina

Hace 50 años
 14 DE MARZO DE 1902
 Ayer por la mañana se hizo a la mar, rumbo a Poniente, la escuadra inglesa del Canal, que ha estado fondeada varios días en nuestra bahía.
 --El Alcalde ha encargado al platero señor Forteza-Rey el diseño de la piqueta que ha de servir para el derribo de la primera piedra de las murallas.
 Será de plata con el mango esmaltado.
 --Ayer embarcó para Barcelona el pintor y literato don Santiago Russiñol, que marcha a Madrid para asistir al estreno de la traducción, hecha por don Jacinto Benavente, de su comedia "Libertad".
 --Madrid. Ha presentado la dimisión el Gobierno que preside el señor Sagasta.
 S. M. la Reina ha empezado las consultas.

Vida Religiosa

Hace 25 años
 14 DE MARZO DE 1927
 No se publicó número por ser lunes.
CULTOS
PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
 Continúan en la parroquia Iglesia de San Jaime, dedicadas a San José. Exposición a las 4:30 de la tarde. A las 7:15, Rosario, Novena del Santo Patriarca con sermón por el M. I. Sr. don Mateo Nebot, Teniente Vicario Castrense, y reserva de S. D. M.
Otras funciones
 En los PP. Capuchinos a las 7:30, Rosario, Visita Espiritual a Nuestra Señora de Montserrat, canto de la Salve y Virolay.
 En los SS. Corzozos, por la noche solemne Sabatina en honor de la Virgen de Lluch.
Visita a la Corte de María
 A la Asunción de Nuestra Señora en la Catedral.
 Santoral
 San Raimundo de Tebero, cfr.

EN HONOR A SAN JOSE
 Las Hermanas de la Caridad, del Convento de la calle del Moral, dedicarán, en el Oratorio de su residencia, al Patriarca San José, un Triduo de Cuarenta Horas, con sujeción al siguiente programa:
 Día 17. — Mañana: A las 7:30 Misa rezada y acto seguido exposición de S. D. M.
 Tarde: A las 7 y media rezo del Santo Rosario, Coronita de Oro cantada, ejercicio al Patriarca San José, sermón por el Rdo. don José Sacanell, Vice-secretario del Obispado, y Reserva de Su Divina Majestad.
CONTRATISTAS DE OBRAS PROPIETARIAS
 Antes de hacer sus compras
AZULEJOS, MOSAICOS, CERAMICA
 Consulte precios a
RAMONELL
 Héroes Manacor, 42-46. T. 100

PARA SAN JOSE
 Regale un artículo de PLEXIGLAS como MANTELES, TAPETES, DELANTALES y otros muy atractivos.
 (Descuertos a Revendedores)
CASA CODINA
 General Mola, 8 PALMA (Junto al Borneo)

LIQUIDACION GENEROS DE INVIERNO
Medias 40 % de descuento
 Camisetas Señora 15 Ptas.
 Camisetas Caballero Punto Inglés 35 Ptas.
 Bragas Señora Algodón 7 Ptas.
¡3 únicos días!
Novedades Santa Mónica
 BALLESTER, 36

"Breviario práctico para el estudiante de inglés"
 SU LIBRO DE BOLSILLO QUE SERA SU MEJOR GUIA
 EL CONSEJERO
 Adquiéralo por 15 pesetas en las librerías: Fondevila, Ereso, Ferrer y Serra, Libros Mallorca y Librería Escolar

ESTUDIO FOTOGRAFICO
Serafin SASTRE
 FOTOGRAFIAS PARA EL DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD
 CONQUISTADOR 18
 Palma de Mallorca

LA HORTICOLA MALLORQUINA
 HIJO DE RAFAEL TORTELLA
 ARBOLES - PLANTAS - FLORES
 ESPECIALIZADA EN ARBOLES FRUTALES
 Aragó, 181 - Palma de Mallorca

UROMIL
 DISOLVENTE DEL ACIDO URICO
 Purifica la sangre y lava los riñones, eliminando las causas del Reuma, Gota, Artritis, y enfermedades uricémicas en general.
 C. S. 10.873
CONTRA EL REUMA
 Lea LA ALMUDAINA

APUNTE

Los "Dançadors de la Vall d'Or" y Bartolomé Enseñat

Una "carta" de Pedro A. Serra enviada al semanario "Soller" desde Bruselas, nos explicaba...

Y esto es lo que ha hecho de forma rotunda, un puñado de sollerenses --sensibilidad, disciplina y corazón-- aupados...

Los "Dançadors de la Vall d'Or" en ágil y expresivo juego de palabras, imágenes y ritmos...

Los "Dançadors de la Vall d'Or" y Bartolomé Enseñat, han sabido ser generosos, salir de la propia vitrina...

Porque entre el enigma en alto de las "balladores" --no forman acaso blancos interrogantes...

El vuelo emocionado --rizado de música de "xirimias" y de languidas armonías de "flaviol"-- de nuestro espíritu...

A. C.

CALORIFEROS Y CALZADOS DE GOMA CASA CODINA (JUNTO AL BORNE)

Duchas eléctricas automáticas

De funcionamiento sencillo, pues basta abrir un grifo para que el agua saiga a la temperatura que se desea...

CORCHO AGLOMERADO

negro para cámaras frigoríficas, aislamientos de ruidos y humedades, serrín para neveras y conservación de frutas...

Salvador Galindo

Capitán Cristóbal Real, 135 Teléfono 1571 PALMA Cordelería, 12 Teléfono 1565

El Gobernador Civil presidió la sesión que celebró la Diputación Provincial

Después que la Corporación despachó el orden del día el Sr. Rodríguez de Valcárcel pronunció elocuentes palabras

La sesión que celebró ayer la Diputación Provincial estuvo presidida por el Excmo. señor Gobernador Civil don Alejandro Rodríguez de Valcárcel...

Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior, las cuentas por servicios provinciales y quedó en agenda la Corporación de los acuerdos y resoluciones adoptados...

Después de leído un oficio del Ilmo. señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, informando favorablemente la liquidación de las obras de terminación del camino vecinal número 454...

Fue leída una instancia del señor Concesionario del Teatro Principal pidiendo se autorizara al Liceo Musical para ocupar varias dependencias del Teatro...

A solicitud de don José Enseñat, suplicando a esta Diputación contribuya a levantar en Andraitx un monumento a la memoria de don Antonio Raimundo Pascual...

Fue aprobado el itinerario y organización de la Procesión del Jueves Santo.

Se acuerda conceder un crédito de hasta 10.000 pesetas para colaborar a la lucha contra la peste porcina.

Se acordó contribuir con 500 pesetas a una tanda de Ejercicios Espirituales para jóvenes aprendices.

Quedó sobre la mesa el proyec-

to de inclusión de nuevos caminos en el Plan General de Caminos de la provincia.

El Excmo. señor Gobernador con frase cálida y palabra enotiva saludó a la Diputación provincial, ofreciéndose a la misma y a las Islas por ella representada, para laborar a favor de la provincia al límite de sus fuerzas...

Desearía ver en mí, no al Gobernador Civil símbolo de autoridad, sino al amigo, al compañero, al camarada, al cual acudir en cualquier momento en busca de apoyo, en demanda de solución a vuestros problemas...

Después con palabra cariñosa a los señores diputados que el próximo venidero mes de abril, en obligado cumplimiento de un precepto legal, cesarán de su cargo...

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CAMBIOS DE TIENDAS, PANADERÍAS Y TOCINERÍAS

De conformidad con la Circular núm. 651 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace pública para general conocimiento de todos los titulares de Colecciones de Cupones de racionamiento inscritos en tiendas de Ultramarinos, Panaderías y Tocinerías...

Tiendas de Ultramarinos

Presentarán en estos Servicios el movimiento mensual de altas y bajas producido en su censo, día 21 del actual, de 9 a 12 horas.

Panaderías

Presentarán en estos Servicios el movimiento mensual de altas y bajas producido en su censo, día 31 del actual, de 9 a 12 horas. La liquidación de harina se efectuará hasta el día 20 de marzo inclusive.

Tocinerías

Presentarán en estos Servicios el movimiento de altas y bajas producido en su censo, día 29 del actual, de 9 a 12 horas.

Palma 11 de Marzo de 1952. El Gobernador Civil,

podrán estar orgullosos de la obra realizada durante los tres años de su gestión.

Terminó manifestando que en la mañana de hoy había disfrutado la profunda satisfacción de acudir a inaugurar una de las grandes obras que esta Corporación realiza, satisfacción que ha sido más honda por parecerle era continuar la tarea por él desarrollada en su muy querida e inolvidable provincia de Burgos...

Petitionerando su ofrecimiento de cooperar a la solución de los problemas de la provincia, para lo cual ofreció poner todos sus afanes con el pensamiento puesto en Dios, en España y en su Cañadillo.

Las palabras del Excmo. señor Gobernador Civil merecieron una clamorosa ovación de los asistentes al acto.

DE GOMA SUMINISTROS FRAU Artículos en general Puerto de San Antonio, 17. Teléfono 4116

YESOS FABRICACION PROPIA DIRECTOS DE FABRICA A PIE DE OBRA. CONSULTE PRECIOS A RAMONELL Héroes Manacor, 42-46-T.º 4050

Libe TINI BAR Bodega PALO CARAU No. Cristo, 4

CORCHO aglomerado para construcción de cámaras, neveras, puertas y ventanillos. M. Frau, Sindicato, 101. Tel. 21-33. VENDO bonito radio R. C. A. 6 lámparas, americano, mucho menos de coste. Informes: Santo Cristo, 14 - 3.º - 3.º. EXTRAVIADO perro perdiguero color marrón. Atiende por Tom. Gratificaré devolución calle Rosa, 17, Palma.

CLUB BARCELONA Juan Munar, 16 Hoy noche a las 10'30 I CONCIERTO DE CUARESMA por la CHORAL POLIFONICA MALLORCA DIRECTOR, ANTONIO ESTEVA que interpretará obras de Machado, Bach, Millet, Cumellas-Ribó, Massot y Morera. El próximo domingo; matinal artístico y audición Sardanias

Gobierno Civil

En la mañana de ayer, el Excelentísimo señor Gobernador Civil de la Provincia don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda...

Régimen de audiencias y despachos

En la secretaría particular del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, se anunció que S. E. ha determinado fijar el siguiente régimen de audiencias y despachos:

Por la mañana, a partir de las diez horas. Lunes, miércoles y viernes en el Gobierno Civil. Y martes, jueves y sábados en la Jefatura Provincial del Movimiento.

Por la tarde todos los días a partir de las cuatro treinta despacho con los delegados de servicios, organismos, juntas y reuniones de comisiones.

En las audiencias de la mañana tanto en la Jefatura Provincial como en el Gobierno Civil S. E. recibirá a cuantos lo deseen, sin que sea precisa petición previa de audiencia.

La secretaría particular anunciará oportunamente las visitas y despachos de las diferentes localidades de las islas.

EL DIA DE S.

A primeras horas de la mañana de ayer, el señor Rodríguez Valcárcel, acompañado de su secretario particular señor Salvo, dedicó parte de la mañana a visitar los mercados de abastecimiento de Santa Catalina y Plaza del Hermoso...

No puede ser más alentadora para los palmeños la primera gestión llevada a cabo por nuestra primera autoridad civil y ponde ella a la preocupación de la persona del bienestar de sus súbditos capital importancia cual es el de abastecimientos.

Al mediodía el Sr. Gobernador estuvo en la Clínica mental de sus al objeto de asistir a la inauguración y bendición de su capilla.

A la una y media marchó al puerto de Son Bonet con el propósito de despedir a la comisión representativa de autoridades y fueros vivas burgalesas que le acompañaron desde la capital castellana hasta Palma en su viaje para asumir el mando de esta provincia.

A las 4 de la tarde estuvo en la Diputación Provincial donde presidió la sesión de la Corporación. Y a las 7'30 asistió, presidiendo, al acto celebrado en el Seminario de Formación de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. en el que dió la bienvenida a la conferencia del Abogado y rector de nuestro colegio "Baleares" don Jorge Andreu Alcover.

Lea La Almudaina

OSBORNE VETERANO bebera un buen CONAC

CRONICA DEPORTIVA

En busca de unos positivos visitará Son Canals el equipo melillense

Los blanquiazules palmesanos tienen necesidad de los dos puntos

La competición liguera se ha puesto interesantísima y la emoción con que se vivirán las cuatro últimas jornadas es de un volumen extraordinario, quizás pocas veces igualado. La jornada del venidero domingo es de "aupa" y todos los partidos que se jugarán son de una importancia grandiosa para casi todos los equipos.

En el encuentro que en Son Canals disputarán Atlético Baleares y Melilla, nos encontramos que los albiazules deben adjudicarse los dos puntos en litigio, tienen necesidad de ellos, si no quieren perder el derecho de jugar la liguilla promocional para conservar la actual categoría. El Atlético Baleares si no pierde más puntos en su terreno, tiene ya segura la participación en la antes citada fase promocional, pues actualmente aventaja en tres puntos al inmediato seguidor, lo cual representa una casi seguridad de no verse anulada esta ventaja, teniendo en cuenta los pocos partidos que faltan por quedar liquidada la primera fase de esa interesantísima competición.

El Atlético Baleares se encuentra ahora ante esta necesidad que hemos apuntado, de tener que vencer y sumar los citados puntos que en su terreno le disputarán el Melilla y el Mestalla, dos enemigos de cuidado y contra los cuales...

les tendrán que emplearse a fondo los blanquiazules palmesanos.

Por primera vez en esta temporada, nos visita el domingo el Melilla, el cual seguramente vendrá en busca de esos dos puntos positivos que le hacen falta para escapar del peligro que representa no clasificarse entre los siete primeros, ya que al jugar la promoción, un pequeño tropezón representaría la pérdida de la categoría en que milita ahora, pues por ser corta la liguilla, un traspies es difícil de compensarlo después.

La necesidad que los dos equipos contendientes tienen de los puntos que se ventilarán el domingo en Son Canals, dan a su choque un interés inusitado y de seguro que por ello y la gran expectación que este partido ha despertado, hará que el campo de los albiazules se vea muy concurrido.

Además de la apuntado, tiene la visita del Melilla otros varios aficionados, siendo uno de los más destacados, el que hoy figuren como jugadores melillenses, los exmallorquinistas Pomar, Mario y Sornichero, elementos bien conocidos y que los aficionados mallorquines gustarán de volver a ver actuar.

CALET

Federación Balear de Fútbol

NOTA OFICIOSA DEL COMITE DE COMPETICION

En la reunión celebrada en el día de ayer por el Comité de Competición de esta Federación, se tomaron entre otros los siguientes acuerdos:

Suspender por tres partidos oficiales a los jugadores, Cristóbal Salvá Llompert, Mateo Albertí Picornell y Horencio Albertí Picornell (San Cotoner) y Sebastian Fullana Ramis (San Carlos) por insultos al árbitro una vez terminado el partido. (Art.º 99 d.)

Amonestar severamente al jugador Antonio Barceló Salas (Collerense) por practicar juego violento. (Art.º 99 e.)

A cada uno de los jugadores mencionados, se les ha impuesto sanción económica en proporción con la falta cometida.

Palma 13 Marzo de 1952.

Un solo acertante de catorce resultados percibirá más de un millón de pesetas

Los de trece son diez y siete y tocan a 67 mil pesetas cada uno

Madrid, 12. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas deportivas correspondiente a la 26 jornada de Liga del día 9 de marzo de 1952.

Boletos vendidos: 1.386.053.
Recaudación: 4.158.459 pesetas.
55 por 100 de premios: pesetas 2.284.987,45.

Reparto de premios: pesetas 1 millón 142.493'70 por un boleto máximo acertante de 14 resultados.

1.142.493'70 pesetas a repartir entre 17 boletos más aproximados de 13 resultados, provisionalmente a 67.264'30 pesetas cada uno.

El máximo acertante de 14 resultados es un carnicero de Santander llamado Sebastián García Pedra.

Próxima jornada

- PRIMERA DIVISION**
- Ceruela—Madrid (2-3)
 - Zaragoza—Celta (1-4)
 - Barcelona—Santander (3-0)
 - Gijón—Sevilla (3-3)
 - R. Sociedad—Las Palmas (0-1)
 - Valladolid—At. Tetúan (2-2)
 - Valencia—Español (3-2)
 - At. Madrid—At. Bilbao (3-7)

- SEGUNDA DIVISION**
- Grupo Norte**
- Orensana—Lugo (1-2)
 - Braçaldo—Ferrol (1-2)
 - Tarragona—Lérida (0-3)
 - Cajal—Badalona (5-2)
 - Alavés—Osasuna (1-3)
 - Legroñés—Oviedo (0-2)
 - Torreavega—San Andrés (1-4)
 - Huesca—Sabadell (2-2)

- Grupo Centro-Sur**
- At. Baleares—Melilla (1-5)
 - Murcia—Mallorca (2-1)
 - Córdoba—Levante (0-3)
 - Hércules—Alicante (1-0)
 - Granada—Plus Ultra (3-0)
 - Salamanca—Leñense (0-1)
 - Mestalla—Málaga (0-2)
 - Alecyano—Cartagena (2-0)

- TERCERA DIVISION**
- Grupo Tercero**
- Manacor—Girona (0-2)
 - Tortosa—Tarrasa (1-2)
 - Granollers—Bisbal (3-3)
 - San Martín—Manresa (0-2)
 - Iguada—E. Industrial (1-3)
 - Mataró—Europa (1-4)
 - Tárrega—Mahón (1-4)
 - Escoriaza—Sans (1-2)

- CAMPEONATO REGIONAL**
- Primera Categoría**
(Día 16)
- España—Poblense
 - Llosetense—Hídras Club
 - Soledad—Hostalets
 - Isinakm—La Salle
 - Collerense—R. Establiments
 - R. Mallorca—Petra

- Tercera Categoría**
- San Magín—Huracán
 - Serilla—Juvenil
 - Hispano—Patria
 - San Carlos—Trinidad
 - Génova—San Cotoner
 - Ferriolense—Santamariense
 - Campos—Sallista

- (Día 19)**
- Soledad—Binisalem**
- Llosetense—Collerense**
- España—R. Mallorca**
- Porreras—Petra**
- Poblense—R. Establiments**
- Hidro Club—La Salle**
- Tercera Regional**
- Génova—Semilla
 - Arlá—Santiago
 - Santamariense—Juvenil
 - Ferriolense—San Magín
 - Plus Ultra—Huracán

Llevaba el boleto ganador y otro de 13 resultados por lo que cobrará un total de pesetas 1 millón 210.738.

Es un gran deportista y antes de la guerra era cronista deportivo de los periódicos "Sport" y "Atalaya". Durante 12 años fue presidente del Club de Regatas. Peña Castillo y directivo de la Unión Velocipédica Española y antiguo socio del Racing de Santander.

Juega normalmente de 8 a 10 boletos.

Ante la extrañeza de que un seguidor del Santander vaticinara su derrota ante el Real Gijón, manifestó que lo había previsto porque el Santander es el Cagancho del fútbol.



JEROGLIFICO por G. M.
¡Es vergonzoso!

EL
ORE «LA ALMUDAINA»
500 ATON VEA X :

CHARADA por J. N.
Aunque lleve TODO
no "tres-prima" Gil,
que le "prima-tercia"
la Guardia Civil.

SOLUCION AL JEROGLIFICO
PUBLICADO AYER
"Vivo con mi parienta".

Patronato de las Apuestas Mutuas Deportivas

DELEGACION DE BALEARES

Resultado provisional de la jornada 25, del 2 marzo 1952.

- 107 boletos, de 14 aciertos, a 11107'80 pesetas.
- 2172 boletos, de 13 aciertos, a 517'20 pesetas cada uno.

Corresponden a Baleares 2 premios máximos y 34 premios aproximados.

Resultado definitivo de la jornada 24, del 24 febrero.

- 551 premios máximos, de 10 aciertos, a 2212'45 pesetas.
- 7013 premios aproximados, de 13 aciertos, a 173'80 pesetas cada uno.

AJEDREZ

PARTIDAS JUGADAS AYER

Primera Categoría

López vence a Segura.
Ramis y Cunill hacen tablas.
Mestres vence a Ponseti.

Segunda Categoría

Forteza vence a Fullana.
Catalá vence a Minguez.

PARTIDAS PARA HOY

Primera Categoría

Segura—Cunill
Mestres—Ramis.
López—Ponseti.

Segunda Categoría

Catalá—Abellán.
Forteza—Minguez.
Janer—Fullana.

Arbitros para los partidos del domingo

Madrid, 13. — Los árbitros designados para actuar en los partidos oficiales del día dieciséis en que intervienen los equipos mallorquines son los siguientes:

- Atlético Baleares-Melilla, a jugar en Son Canals, N. Cruz.
- Murcia-Mallorca, a celebrar en La Condomina, Guerra.
- Manacor-Girona, a jugar en Na Capellera, Martorell.
- Tárrega-Mahón, a celebrarse en Tárrega, Clua. — Alfil.

Homenaje a la memoria del fundador de la poderosa fábrica de lámparas «Philips»

HA SIDO EDITADO UN INTERESANTE FOLLETO

Un homenaje a la memoria de Antonio Federico Philips, poderosa empresa que él fundó que lleva su nombre ha sido un elegante y suntuoso en el que se recogen interesantes aspectos de la obra y la vida de aquel admirable luchador. La biografía de Antonio Federico Philips está realizada con una devoción filial y nos lo muestra desde los años infantiles, en la casa paterna de la ciudad de Zaltbommel donde el influjo y las enseñanzas



Antonio Federico Philips

padre dedicado a negocios de tabaco, de té y de Y ya en aquellas horas el Philips muestra sus cualidades de empresa y de tesón.

En la Escuela de Comercio, corredor de bolsa en Amsterdam, hombre de negocios en los secretos para él. Pero era el camino que la vida le debía seguir.

El padre le pidió que ayudara a su hermano Gerardo que había fundado una fábrica en la península holandesa de Eindhoven con la aportación económica de su padre. Ciento cincuenta mil pesetas facilitó éste para la instalación. En una vieja factoría de Gerardo Philips, ingeniero, se montó una "fábrica a vapor de lámparas incandescentes y otros aparatos eléctricos". Gerardo Philips era un excelente ingeniero y en cuanto a lo técnico profesional, constituyó un éxito. En 1892 fueron fabricadas 500 lámparas. En 1893, 45.000...

El aumento en la producción retribuyó expresivamente la buena gestión del ingeniero. Seguía creciendo este ritmo y se llegó a alcanzar el objetivo propuesto para la producción: 500 lámparas diariamente.

El folleto se van reseñando las diversas etapas de la que desgranó gran empresa, su extensión allá de las fronteras y la creación de los graves obstáculos que creó la primera guerra europea y que fueron salvados por la decisión de este hombre singular. La pequeña fábrica que en 1892 contaba con 42 empleados, hoy es una empresa con más de 100.000.

El folleto con un plano y como tributo a Antonio Federico Philips, que falleció el 29 de octubre de 1951, y en las páginas centrales se recogen gráficamente diversos aspectos de la vida y algunos de los homenajes que se le tributaron en ocasión de su muerte.

El folleto con un plano y como tributo a Antonio Federico Philips, que falleció el 29 de octubre de 1951, y en las páginas centrales se recogen gráficamente diversos aspectos de la vida y algunos de los homenajes que se le tributaron en ocasión de su muerte.

El folleto con un plano y como tributo a Antonio Federico Philips, que falleció el 29 de octubre de 1951, y en las páginas centrales se recogen gráficamente diversos aspectos de la vida y algunos de los homenajes que se le tributaron en ocasión de su muerte.

El folleto con un plano y como tributo a Antonio Federico Philips, que falleció el 29 de octubre de 1951, y en las páginas centrales se recogen gráficamente diversos aspectos de la vida y algunos de los homenajes que se le tributaron en ocasión de su muerte.

El folleto con un plano y como tributo a Antonio Federico Philips, que falleció el 29 de octubre de 1951, y en las páginas centrales se recogen gráficamente diversos aspectos de la vida y algunos de los homenajes que se le tributaron en ocasión de su muerte.

El folleto con un plano y como tributo a Antonio Federico Philips, que falleció el 29 de octubre de 1951, y en las páginas centrales se recogen gráficamente diversos aspectos de la vida y algunos de los homenajes que se le tributaron en ocasión de su muerte.

El folleto con un plano y como tributo a Antonio Federico Philips, que falleció el 29 de octubre de 1951, y en las páginas centrales se recogen gráficamente diversos aspectos de la vida y algunos de los homenajes que se le tributaron en ocasión de su muerte.

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Principal

EL HOMENAJE AL MAESTRO GUERRERO

El más lisonjero éxito coronó las funciones que en homenaje al maestro Guerrero había organizado nuestra paisano el eminente barítono Francisco Bosch.

Tanto la función de tarde como la de la noche se vieron concurridas por numeroso público que se adhirió en forma calurosa al tributo de la memoria del gran músico toledano, que tantas inolvidables páginas incorporó al acervo del arte lírico hispano.

Por la tarde se representó la bella zarzuela "El huésped del sevillano" y en ella triunfó de nuevo el arte de Francisco Bosch que cantó con su peculiar buen gusto las conocidas romanzas, que el auditorio subrayó con calurosos aplausos. El reparto de la hermosa obra estuvo generosamente servido.

Se desarrolló después un interesante acto de concierto en el cual participaron Francisco Bosch que acompañado del coro cantó "El sembrador" de "La Rosa de Azafrán", el barítono Navarro que interpretó la romanza de entrada de "Los Gavilanes", José Farré "Sangre de Reyes" del maestro Luna, el bajo Marco Tunes que dijo muy bien "Golondrón" de "Maruxa", el tenor Esclapés la canción de la Rosa de "Los Gavilanes", la fíjle cómica Isabel Marigot que estuvo muy feliz, así como el coro, en la canción de "Las espigadoras" de "La Rosa de Azafrán", Amparito Herrero en un fragmento de "Tiene razón D. Sebastián", la señorita Naves que lució sus brillantes dotes en la difícil "Variaciones" de Henry Proch, que le valió una clamorosa ovación del entusiasmado auditorio y en general todos los componentes de la compañía que deleitaron al auditorio, repitiéndose por la noche este concierto, con la variación de que Isabel Marigot cantó "Las Lagarteranas" de "El huésped del sevillano" después que se hubo representado "La Montería" en cuya interpretación se apuntó la compañía un merecido triunfo saliendo la concurrencia, que llenó por completo

el Principal, muy satisfecha de la interesante velada.

Hoy por la tarde se representará "Los de Aragón" y "Los Claveles" y por la noche la siempre bella zarzuela del maestro Arrieta "Marina".

Astoria
Avenida

«La belleza del diablo»

Basada en el famoso mito de Fausto, el genial realizador francés René Clair, nos presenta una interesantísima película en la que destaca la originalidad del guión, dotado de un cuidadísimo diálogo repleto de ingenio.

Una bella fotografía y la escogida música de fondo coadyuvan al éxito de la cinta que por otra parte es un dechado de interpretación. Michel Simon, en su doble "rol" de profesor distraído y extravagante y posteriormente encarnando a un moderno Satanás y el joven actor Gerard Philippe interpretando al profesor Fausto en su fase de rejuvenecimiento al servicio de Luzbel, ambos se desenvuelven magistralmente a todo lo largo del film.

"La belleza del diablo" es una buena película sobresaturada de fino humorismo y en la que la aguda sátira campea del principio al fin y constituye un triunfo de su director René Clair, que nos ha servido una selecta producción dedicada al gran público y que posee estimables valores artísticos.

BURMAR

Películas nuevas

"ROMANZA EN ALTA MAR"

En nuestra ciudad será pronto estrenada una película en technicolor de Warner Bros, que lleva por título "Romanza en alta mar".

En esta película no hay más complejo que el intenso deseo de divertirse desde el primer momento hasta el final.

La protagonista de "Romanza en alta mar" es una espléndida

muchacha rubia, actriz ascendente en el firmamento estelar de Hollywood. Su nombre es Doris Day. A su gran belleza une la simpatía más extraordinaria y una figura juvenil y atractiva.

Palacio Avenida y Sala Astoria ofrecerán este espectáculo musical en technicolor en fecha inminente.

"EL CREPUSCULO DE LOS DIOS"

Gloria Swanson con su vivacidad y su belleza eternas, ha sentido un noble deseo artístico: el de ser "diferente" es decir el de seguir siendo diferente a las demás actrices en su modo de interpretar el arte dramático. En "El crepúsculo de los dioses"

PREMIOS DE LA ACADEMIA DE HOLLYWOOD

A la mejor producción

EL CREPUSCULO DE LOS DIOS

A la mejor actriz

GLORIA SWANSON

A la mejor actriz secundaria

NANCY OLSON

Al mejor actor

WILLIAM HOLDEN

Al mejor actor secundario

ERIC VON STROHEIM

Al mejor director

BILLY WILDER

EL CREPUSCULO DE LOS DIOS

El ocaso de la vida gloriosa de una actriz de cine, cuyo final es el crimen y la locura

PRONTO en SALA BORN y TEATRO BALEAR

Siempre a la vanguardia en los mejores estrenos cinematográficos

protagoniza este formidable drama moderno, de tensión extraordinaria. El caso de Gloria Swanson es realmente excepcional.

En esta cinta que pronto será estrenada en Palma figura el galán William Holden y el famoso actor de carácter Eric von Stroheim.

"El crepúsculo de los dioses" es una superproducción Paramount dirigida por Billy Wilder presentada en España por la casa Mercurio Films, trabajando en ella como actor el gran director de masas Cecil B. de Mille.

BOITE BOLERO
Tarde y noche
Atracciones y Baile

Augusta-Rialto-Moderno HOY

Presentan el gran film de acción, amor y aventuras de la 20th. CENTURY FOX en el más perfecto Color por Technicolor

Episodios apasionantes, aventuras que dejan el ánimo en suspenso y, al mismo tiempo la más bella historia de amor.



Hombres acosados como bestias por otros hombres que eran peores que las fieras de la selva,

EN EL MISMO PROGRAMA:

UNA VIDA MARCADA

con VICTOR MATURE - RICHARD CONTE

PROXIMO ACONTECIMIENTO



¡¡AUTENTICAMENTE EMOCIONANTE!!

NO OLVIDE:

EL GRAN GALEOTO

TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía Lírica del Barítono

FRANCISCO BOSCH

con José Farré y Angelita Naves

HOY a las 7 tarde

Los de Aragón y Los Claveles

de Lorente música de Serrano

de Carreño y Sevilla música de Serrano

(Programa tolerado menores)

Noche a las 10:30

MARINA

(Autorizada Mayores)

del maestro Arrieta

con ANGELITA NAVES, MANUEL ESCLAPES, JOSE NAVARRO y MARCO TUNEZ

Sábado tarde: LA DEL SOTO DEL PARRAL

Noche: LUISA FERNANDA

Domingo tarde: LA ALEGRÍA DE LA HUERTA y EL PAJARO AZUL. -- Noche: "BOHEMIOS y LA CANCIÓN DEL OLVIDO."

y el mundo marcha

CONTRASTE POLITICO ENTRE INGLESSES Y FRANCESES

La catástrofe financiera en Francia ha probado a los diputados conservadores de Gran Bretaña que en materia de economía los milagros con las cifras sólo son posibles hasta que la situación económica sólo puede ser salvada por un verdadero milagro y de ahí que la presión sobre Churchill y Butler --su ministro del Tesoro-- respecto al rearme sea tan fuerte.

Churchill sabe que "al llegar septiembre pueden acabarse los días de sol aptos para el asalto ruso, junto al último gramo de oro", como se dice ahora, y por eso ha conseguido, ayudado por su medio siglo de veteranía política, --más sabe el diablo por viejo que por diablo-- unir a los suyos y dividit a los laboristas, en la peliaguda y trascendental cuestión del rearme.

El momento es difícil porque Europa está asustada ante el colapso de Francia, pero se cree que Churchill logrará vencer todos los obstáculos en su país al tiempo que a Europa de una crisis general.

Francia ofrece para su desgracia --en el orden democrático-- la contrapartida de Inglaterra. Victorioso el partido conservador en las pasadas elecciones y ahora en el poder, presencia la crisis de los vencidos, la crisis del laborismo. En cambio, los franceses contemplan el desmoronamiento de la mayoría gubernamental y el regocijo de la oposición. Las coaliciones sólo sirven para resolver momentos contados y trágicos de la vida de una nación. Lo que no cabe es elevar la coacción a regla y sistema. Y esto es lo que ha hecho hasta hoy la VI República Francesa. En Inglaterra, los dos partidos fundamentales van a las elecciones como al cara o cruz; se lo juegan todo. En Francia se juegan muy poco, y a fuerza de combinaciones todos los partidos --que son muchos-- sacan, al menos, una minoría discreta de diputados, una minoría con la que no se puede gobernar, pero con la que se puede evitar que gobierne el vecino. Por contraste, el partido conservador inglés, con una escasa minoría, se mantiene firme en el ejercicio del poder, mientras el enemigo se descompone interiormente y Bevan intenta derrocar a Attlee.



BUTLER

EL "FONDO ATLANTICO"

Washington está modificando y cambiando cosas en su política de ayuda a Europa, según noticias que nos van llegando. Averell Harriman y el general Eisenhower han modificado ya la estrategia económica de la ayuda a Europa. En lo sucesivo no irán los dólares por cauce bilateral, sino que se constituirá un "Fondo Atlántico", cuyo mecanismo de concesión de créditos se parecerá mucho al funcionamiento de la famosa ley de Préstamo y Arriendo. Ya no habrá esa rigidez actual en la distinción de créditos militares y auxilio económico, y una mayor elasticidad distinguirá al procedimiento de consolidación americana de la defensa europea. Los americanos van a mantener en Europa tres posiciones diferentes: el ejército americano en Alemania, el ejército inglés, y el ejército europeo.



HARRIMAN

El informe de Harriman aconseja elevar en un 14 por ciento la producción europea si es que se quiere que el plan de rearme no provoque un descenso del nivel de vida. Pues bien; para ello servirá el "Fondo Atlántico" que será la caja de caudales, el arsenal y la despensa del Continente y su ejército. El "Fondo Atlántico", dotado de maquinaria muy sensible y rápida, irá a afianzar con armamento y materias primas el frente, la zona o el país que obligue a actuar con urgencia.

La herencia está en España

VIENE A POR LOS CIENTO MILLONES UNA SEÑORITA VENEZOLANA

CARACAS. -- PARA RECLAMAR LA HERENCIA DEL MARQUES JOSE VICENTE DEL TORO, CUYA CUANTIA SE CALCULA EN CIENTO MILLONES DE PESETAS, PARTIRA EN ESTOS DIAS PARA ESPAÑA, LA SEÑORITA NOEMI DEL TORO. SEGUN EL DIARIO "ULTIMAS NOTICIAS", ANADE LA INFORMACION QUE LA SEÑORITA DEL TORO REGRESARA A VENEZUELA Y QUE INVERTIRA UNA PARTE DE LA HERENCIA EN CONSTRUIR UN HOSPITAL Y UNA ESCUELA EN LA POBLACION DE EL TIGRE, ESTADO DE ANZOATEGUI, DONDE RESIDE. -- Etc.

Brillante acción de la infantería turca en Corea

Tokio, 13. -- La infantería turca ha rechazado hoy el mayor ataque que han realizado los rojos en Corea hace un mes. Los comunistas abandonaron varios muertos en las alambradas. -- Etc.

Marte se acercará en mayo a la Tierra

SOLAMENTE... DISTARA 82 MILLONES DE KILOMETROS
Nueva York. -- El planeta Marte se está aproximando a un punto de su órbita desde el cual su distancia al nuestro será la menor que puede haber, y el día 8 de mayo próximo distará de la tierra solamente 82.976.000 kilómetros. -- Etc.

En el lugar conocido por el "Sa

d'es cá,, ocurrió esta madrugada un

importante desprendimiento de tierra

Se vino abajo en una extensión de treinta metros un gran volumen de tierra y cascotes, y se cayeron la acera y el paredón que bordea la calle Marqués de la Cenia.--La cañería conductora de agua se vino también abajo y los pisos inferiores fueron invadidos por el líquido elemento

Alrededor de las tres de esta madrugada los vecinos de la avenida Marqués de la Cenia, en los alrededores del Tenis Club Mallorá, en el lugar vulgarmente conocido por la "Casa de los siete pisos", han despertado sobresaltados por un formidable ruido. Aquellos vecinos presos del conigüiente pánico se han lanzado a la calle y han podido comprobar que en el espacio no edificado alrededor a la mencionada casa se había producido un importante desprendimiento de tierra.

A los pocos momentos se ha repetido un nuevo derrumbamiento y como consecuencia del mismo han quedado derribados varios postes del alumbrado y se produjo la rotura del caño conductor del agua corriente, cayendo un grueso chorro que, en el momento en que nos trasladamos al lugar del suceso, formaba un extenso charco en los terrenos del Paseo Marítimo y había invadido los pisos inferiores del referido edificio.

En los corrillos que formaban los vecinos se comentaba que hace un tiempo ya se produjo en el mismo lugar otro desprendimiento, aunque no de la importancia del actual, pues ahora ha quedado al aire un tramo de los raíles del tranvía y es de felicitarse el que en aquella hora no circulara por allí alguno de esos vehículos, pues posiblemente se hubiera venido abajo originándose una verdadera catástrofe.

A causa del desprendimiento también quedó derribada la acera y el paredón de contención, y como a consecuencia de la caída

de los postes conductores de la energía eléctrica, todo el barrio quedó sumido en la oscuridad, el aspecto que presentaba el lugar era desconsolador y los montones de tierra, los cables y postes y el chorro de agua que caía, impresionaban al espectador que recogía los informes facilitados por los vecinos que a oscuras y cubriéndose con las prendas que encontraban a mano abandonaban sus viviendas, particularmente los domiciliados en la casa tantas veces mencionada uno de cuyos muros laterales fué afectado, produciéndose en el un tremendo boquete.

Nos refirieron esos vecinos, entre los que se cuentan conocidas familias de nuestra ciudad, que los primeros momentos fueron para ellos de gran pánico, pues el ruido de la tierra, el corte de la luz y el rumor del agua, les sobrecogió y particularmente los niños y señoras tardaron en reponerse del susto.

Se avisó de inmediato al cuartelillo de la guardia municipal y desde éste se comunicó a los Servicios de Aguas para que se procediera a cortar el suministro, con objeto de evitar más graves contingencias, pues el líquido elemento ya había invadido las habitaciones de los pisos inferiores. Otros vecinos, con muy buen acuerdo, dispusieron cortar la circulación por la calle que bordea la costa, en ambas direcciones, con una improvisada barricada con objeto de evitar cualquier desgracia al paso de algún vehículo.

La parte desprendida comprende una extensión de unos treinta metros y el volumen de tierras desprendidas por lo que pudimos observar en la penumbra de la noche de Luna es de muchas toneladas.

Mientras permanecemos, cerca de una hora, en el lugar del siniestro seguían produciéndose pequeños desprendimientos, por lo que la pareja de agentes de la Policía Armada que allí se constituyó desde los primeros momentos, no permitía que los curiosos se acercaran al borde de aquello que es ahora un peligroso precipicio.

Poco después de las cuatro dejó de manar el agua y cuando abandonamos aquel lugar seguían los grupos comentando apasionadamente y trataban de explicar las causas del desprendimiento, en el

que por fortuna no hay que temer ninguna desgracia personal.

Aparte de los postes caídos, guños de los que sostienen cables de alta tensión quedaban en una grossa situación y fué así que también se cursó aviso a la Compañía de Tranvías por si creía oportuno adoptar alguna medida.

Es de celebrar que no haya ocurrido desgracias personales, este suceso que acabamos de citar apremiado por la hora. Queremos recoger la impresión de muchos moradores de aquellos alrededores, quienes afirmaban que ocurrido no les sorprende pues teradamente habían hecho oír sus quejas por el estado de abandono de ese lugar y por un verdadero milagro no ha ocurrido una catástrofe de mayores proporciones.

Hundimiento de una galería en una mina

QUEDARON ENTERRADAS SEIS PERSONAS

Lima, 13. -- Seis personas, entre ellas un técnico británico, tres O. Nodder y el holandés Enrique W. Homh, quedaron enterradas por el hundimiento de una galería en una mina. Han sido encontrados dos cadáveres y se teme que no haya ningún superviviente. -- Efe.

Las reservas de oro de Gran Bretaña a punto de agotarse

Londres, 13. -- Si los gastos continúan al ritmo actual, las reservas de oro de la Gran Bretaña muy reducidas ya, podrían agotarse al final de verano, según noticias recogidas por la United Press.

Los técnicos financieros calculan que las reservas de oro cifradas en 1.700 millones de dólares se consumirán en siete meses si no se detiene la actual tendencia. -- Efe.

Sófocles Venizelos jefe interino del Gobierno griego

Aterras, 13. -- Como consecuencia de la enfermedad del presidente del Consejo general Plastiras --irregularmente coronario-- el rey Pablo ha dispuesto que el vicepresidente Sófocles Venizelos, jefe del Partido Liberal, asuma provisionalmente la jefatura del Gobierno.

Plastiras pasó buena noche, pero se cree no podrá estar restablecido antes de tres meses. -- Efe.

Un voluntario de la guerra carlista de 1870

HA CUMPLIDO CIENTO AÑOS Y VIVE EN UNA ALDEA DE NAVARRA

Irún. -- El voluntario de la guerra carlista del año 1870, Pedro José Tellechea Irazoqui, natural de Lesaca (Navarra), tiene actualmente cien años de edad y es teniente honorario del Ejército español. Con motivo de cumplir el centenario de su nacimiento, ha hecho unas declaraciones al redactor de la Agencia Cifra en la frontera. "Hace ochenta años --dice-- me incorporé como voluntario carlista en San Esteban y tomé parte con el Sexto batallón en la famosa batalla de Somorrostro, que duró tres días.

He llegado a los cien años en medio de la mayor felicidad. Haciendo un análisis entre el pasado y el presente, añadiré que no me gusta el teatro ni el cine. Con referencia a los toros tengo que decir que no he visto nunca una corrida. Y del fútbol, tengo la siguiente impresión: El fútbol es un oficio para perder la salud. Los inventos actuales no me gustan mucho, aún cuando reconozco las grandes comodidades que existen hoy día para viajar.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

HUYENDO DEL TERROR RUMANO

Londres, 13. -- La agencia oficial yugoeslava Tanjug, informa que cinco aviadores rumanos (tres oficiales y dos suboficiales) han llegado a Yugoslavia, y han pedido asilo político, debido al "intolerable terror que reina en Rumania". -- Efe.